

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

莫让民间理财绑架了金融体系

头条评论

姜宁

单单芝罘区内就有几百家在册的民间投资理财公司,单单一个龙宇投资就有2000多市民受骗,涉案金额4.2亿元人民币,这还不算上那些正处于“出事跑路”边缘的投资公司,也没有算上已经“出事”的小军投资、华阳投资,其实细细算来,烟台市的民间投资公司总数有多少,融资

名嘴说事

权力体系不仅可以在官方序列中给予其嘉奖,还可以在学术领域内确立其地位。官方成功运用看上去是学术自身的方式来为学术制定序列,比如学术刊物级别、课题项目级别、学者头衔、人才名号序列。20年前,学生们见到教授和博士是会在背后窃窃私语的:“看,那个人是教授!”今天的大学生们也会在背后指指点点:“瞧,就那个人都是教授。”

——魏剑美(作家)

城镇化规划提出到2020年实现60%的城镇化率目标:1、意味对比这几年的速度是下降而不是上升了,完成目标问题不大,而且要控制地方政府的拔苗助长,要顺其自然。2、质量比速度更重要,故户籍城镇化率达到45%,缩小两个百分点是想破之前的半城市化现象。3、解决一亿人落户要十万亿以上资金,筹钱是关键。

——易鹏(研究员)

嬉笑怒骂

新闻:今年浙大三分班,机械工程及其自动化专业2班男女比是103:1,成了公主班。这公主享受独一无二的福利:行李不用自己搬,上课留有黄金位置。但100多个男生没一个“王子”,“王子”在其他系。对此一名教授笑称:“男朋友在自己系里,不就摆不平了嘛。”(钱江晚报)

点评:这哪是公主班,分明是和尚庙。

新闻:长江水资源状况日趋恶化,数据显示,长江水质恶化趋势非常明显。近年来的调查表明,长江已形成近600公里的岸边污染带,其中包括300余种有毒污染物。目前能够管长江的部门有十几个,然后沿江有几十个政府,需要做大量的协调工作。(21世纪经济报道)

点评:请别让长江成为一条“黄河”。

新闻:近日,昆明市五华区大观街道城管科长张晓辉被指常在辖区的昆都夜市吃霸王餐,有一次在与摊贩发生冲突之后,证件还遗落在了对方处,后遭当地媒体曝光。昆明市五华区委区政府官方微博@昆明五华发布公布了调查结果,称“根据新闻报道中群众反映的情况,对张晓辉作出了收回执法证件,停职接受调查的决定”。(南方都市报)

点评:我想起了《小兵张嘎》里那个白吃西瓜的胖翻译。

新闻:针对网帖曝光的“罗平县城市综合行政执法局副局长李安林陪酒身亡”,云南省罗平县委宣传部18日通报,根据纪检监察部门调查,李安林等人3月11日晚餐系私人活动,除李安林外,没有其他领导参与。目前,昆明医科大学司法鉴定中心已对死者进行尸检。(新华网)

点评:到底还是没有经受住酒考验。

总量又是多少,恐怕没人能说得清楚,但是我们能够预料,这个“资金池”总量肯定惊人。

对于一家大型国有商业银行的地市级分行来讲,一年的理财产品销售总量也就在100亿元人民币左右,很可能都不如芝罘区的民间投资公司揽储量,所以银行业内人士不无忧虑地说,恐怕四大国有银行一年的理财产品总销量也不如民间投资理财公司的揽储量。

小军投资和华阳投资,涉案金额都在4亿元人民币以上,我相信,在烟台市区比这两家公司

资金池更大的不乏其人,更不用说成百上千家投资公司的总量。如此庞大的资金规模,一旦出现规模化资金链断裂,会出现什么样的情况,我们不难想象。

不夸张地说,现在的民间投资理财公司已经到了能够绑架地区金融体系的地步。其实对于监管部门来讲,并非是管不了这类公司的发展,而是不敢对这类公司管太多,因为一旦管太多,监管太严,就可能会出现大量的违规公司“出事跑路”,造成更加严重社会风险,所以监管部门现在选择了一种相对稳妥的方式:

监视发展,寻找对策。

这就好比寄生在人身上的“一颗毒瘤”,明知道有毒,但是却不能马上将其截破,而是“掐其毒头,抚其随众,良性转变”,监管部门要力争通过种种方式引导这些公司的正规化发展,而在这一正规化扩张过程中,让那些相对符合监管的大公司通过兼并的方式来整合市场,形成新一轮的垄断。

但是现在的情况恐怕已经不允许监管部门继续坐在家里“打太极”了,最近几个月来,烟台市已有多家民间投资公司“出

事跑路”,数千市民受骗,涉案金额巨大,如果再不拔除这颗寄生在烟台市金融发展脊背上的“毒瘤”,那只会允许它越来越大,在野蛮扩张的同时把那些原本遵纪守法的民间投资理财公司也带坏了。

民间投资理财公司的经营方式被逐步规范之后,最终受益方将会是各家商业银行,而它们似乎也应该拿出一些诚意,提高理财产品的收益率,让市民在银行投资的同时,获得更大的收益率,这才能从根本上使市民规避非法集资的风险。

我有话说

烟台黑出租为啥这么多

徐鹏霖(莱山区)

黑车司机,这一职业的存在,有其赖以生存的土壤。其一,随着城市发展的加快、人口的增加、城市交通拥堵的加剧,越来越多的人面临打车难的问题。特别是在早晚高峰时段和司机换班时段,打车难的问题非常突出。而这一时段,为黑车提供了很好的时机与市场。很多人因为赶时间,无奈只得选择黑车。其二,黑车这一职业,成本低、利润

高。黑车不需要份子钱,无需交纳管理费,它的成本便只是油费而已,因而其以较低的价格确实吸引了部分乘客,很多黑车司机也建立了自己的圈子和人脉,从而不断让其生存与发展。第三,职能部门的监管不力。正是因为监管的不力,才导致黑车越来越多,而黑车的增多,也给监管带来了更大的困难,因而目前烟台的黑车问题,成为这座城市的顽疾。

诚然,黑车价格便宜,

有一定的市场。但其发展与存在确实也构成了一些隐患。安全问题,是最大的隐患,很多黑车司机都是私家车主,一旦途中发生意外,投诉无门,让消费者无法得到补偿。“触动利益比触动灵魂还要困难”,治理黑车确实要触动到很多人的利益。但是,职能部门应该拿出勇气与对策,将这一问题妥善解决,规范市场,因势利导,才能真正解决民众出行难,打车难的问题。

让父母安心也是一种孝顺

鲁从娟(芝罘区)

孝顺父母的方法有很多,譬如:常回家看看、给父母足够的钱或带父母出去旅游等等。其实,还有另一种孝心更能让父母觉得幸福安心。我身边有位朋友,前些年辞职下海经商,利用以前工作时积攒下的人脉,生意做得风生水起。他也越来越忙,很少在家里吃一顿饭,或者陪父母聊聊天叙叙家常,但每次给钱却是出手大方,少则

几百多则几千。

朋友有钱了,应酬也多了,常常深更半夜回家,每次喝得酩酊大醉。有一次,喝酒后开车,迷迷糊糊的不知怎么撞到了路边的大树上,头碰破了,住了一个多月的院才出来。七十多岁的父母知道了当时如果没有那棵树挡着,车子就会掉下路边的悬崖,并为此受到惊吓,也相继住进了医院。此后,只要儿子晚上有应酬不回家,他父母和妻子就不睡觉,在

家里提心吊胆等着。朋友的父母虽然住着大房子,衣食无忧,花钱不愁,但却过着整日提心吊胆的日子,他们担心儿子再喝醉了出事,只要儿子不在家,二老就心神不宁。

年迈的父母,给他们物质上的赡养,这理所当然。但最重要的是管理好自己,不给父母添乱,让他们过得轻松、踏实、开心,这就是一种最好的孝顺。从某种意义上说,比给父母金钱都要强上几倍。

“海昌小小旅行家”赴香港交流海洋旅游文化

烟台海昌鲸鲨馆、雨岱山温泉同步推出优惠活动

2014年3月15日,由中国最大的海洋主题公园运营商,同时作为香港海洋公园的友好合作伙伴——“海昌控股”发起的“海昌小小旅行家”活动,在香港海洋公园启动。

16名来自内地大连、青岛、重庆、成都、天津、武汉、和烟台全国七座城市的5-9岁儿童,带着他们美好的梦想和问候,快乐、爱心,来到香港海洋公园,开启他们“小小旅行家”的梦想之旅。

“海昌小小旅行家”是家庭互动主题的亲子活动,历时两个月,在全国进行层层选拔,最终产生16名小小旅行家代表。这些小旅行家们化身为梦想、爱和快乐的小使者,来到香港,感受香港独特的旅游文化,为内地海洋文化与香港海洋文化交流搭建起沟通的桥梁。

“有梦,有爱,有快乐”是海昌“小小旅行家”活动的梦想主张,香港海洋公园的工作人员也特别为这群内地的小朋友安

排了园内丰富的项目体验。通过一系列异彩纷呈的活动,孩子们学到大量的科学知识,充分了解自然、了解海洋,并更加热爱海洋动物,热爱地球,树立环保的健康理念。

在公园舞台表演区,烟台代表队的文文和佳佳在主持人的带领下,出色完成了烟台的介绍,特别是最后和主持人的对白:“小朋友,我们烟台都有什么啊?烟台苹果莱阳梨,海参鲍鱼大对虾”引得观众一阵欢笑。未来,“海昌小小旅行家”的活动将持续开展,香港的小朋友也有机会去内地感受不一样的海洋文化。

活动资讯:

2014年3月13日,海昌控股有限公司在香港联合交易所挂牌交易,海昌控股成为中国首家在香港上市的主题公园运营商。由海昌控股投资的烟台海昌渔人码头同享荣耀,真情回馈烟台市民!



3月14日—4月30日,烟台海昌鲸鲨馆、雨岱山温泉门票感恩钜惠,均为88元/位,近距离感受王者鲸鲨的霸主风范,体验海景温泉的独特魅力!

同时,鲸鲨馆限量推出1000张“海昌上市纪念畅游卡”,单人卡150元/张、双人亲子卡240元/张、三人家庭卡300

元/张,一卡在手即可全年无限次游海底!

雨岱山温泉豪华汤屋火热预定,标准间300元/间夜,单人间400元/间夜,海景套房500元/间夜,在榻榻米客房中观海听涛,畅享舒适旅途!

活动详情咨询:6792699(鲸鲨馆)6792666(温泉馆)